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ÉCHOS RÉGIONAUX

ZPRAVODAJ O SPOLUPRÁCI MEZI MĚ STY A REGIONY FRANCIE A Č ESKA

Úvodní slovo velvyslanců

Jsme přesvědčeni, že ty nejpevnější mosty mezi našimi
dvěma zeměmi nevznikají jen v Paříži nebo v Praze, ale
také v regionech, městech a obcích – díky
každodennímu úsilí těch, kteří dávají francouzsko-české
spolupráci život přímo v terénu.
Novým zpravodajem věnovaným regionální spolupráci
chceme zvýraznit tuto energii, projekty a přátelství,
která spojují naše místní samosprávy a jejich obyvatele.
Regionální spolupráce – tedy partnerství mezi kraji,
městy, obcemi a vzdělávacími či kulturními institucemi
– je zásadním motorem francouzsko-českých vztahů.

Pojďme společně rozvíjet tuto síť přátelství a inovací.

Stéphane Crouzat
velvyslanec Francie 

v České republice
Jaroslav Kurfürst
velvyslanec České
republiky ve Francii

Výročí
Oslavy dlouhodobých partnerství a prohlubujících se př átelství

220. výročí bitvy u Slavkova
Druhého prosince uplyne 220 let od bitvy u
Slavkova. České velvyslanectví v Paříži
chystá společně s městy Brno a Slavkov
výstavu Austerlitz 1805-2025. Vernisáž
proběhne 26. listopadu. Vzpomínkové akce
proběhnou ve Slavkově a na zámku Slavkov
www.tenkratveslavkove.cz, na bitevní pláni
a v přilehlých obcích
https://www.austerlitz.org.

380. výročí obrany Brna před Švédy
U příležitosti Dne Brna a 380. let od obléhání města Brna švédskými vojsky (za třicetileté války)
navštívila Brno delegace z La Rochelle vedená Michelem Sabatierem, radou města pro styk s
veřejností a partnerské spolupráce. La Rochelle a Brno spojuje osobnost generála Jeana-Louise
Raduita de Souches, rodáka z La Rochelle, který roku 1645 zachránil Brno ze švédského obležení.
Brno, 14. - 18. srpna



20 LET MARCOUSSIS + MARIÁNSKÉ LÁZNĚ 
Města Marcoussis a Mariánské Lázně letos slaví 20 let od
podepsání dohody o partnerství. U příležitosti zahájení
lázeňské sezóny v květnu letošního roku přijela do
Mariánských Lázní 45členná delegace z Marcoussis v čele s
místostarostkou Sandrine Boëte a předsedkyní asociace pro
partnerské spolupráce JAIM Marion Prigent. Přijelo také 8
členů zastupitelstva mládeže ve věku od 11 do 13 let.

Na oplátku se ve dnech 5. až 7. září, u příležitosti městských slavností, vydala do Marcoussis
početná delegace z Mariánských Lázní (včetně 10 malých skautů). Stánek asociace JAIM byl
ozdoben českými vlajkami a nápisem Mariánské Lázně. Na podzim roku 2026 budou mít obyvatelé
Mariánských Lázní možnost podívat se do Francie, Francouzi pak navštíví Mariánské Lázně v roce
2028.
Marcoussis - Mariánské Lázně, květen + září

30 LET KUTNÁ HORA V UNESCO (VÝSTAVA V REMEŠI)
Město Kutná Hora slaví v tomto roce 30 let od zapsání na seznam
Světového kulturního dědictví UNESCO. Remeš, od roku 2008 partnerské
město Kutné Hory, zorganizovalo výstavu tří kutnohorských malířů –
Stanislava Diviše, Jiřího Petrboka a Jiřího Surůvky, pojmenovanou Tres
Radices (Tři kořeny). Výstava se koná od 3. do 28. října 2025 v centru
umění „La Pierre Longe“ v Auménancourt. Vernisáž výstavy proběhla za
přítomnosti delegace z Kutné Hory vedené místostarostkou města
Kateřinou Špalkovou a velvyslance České republiky ve Francii Jaroslava
Kurfürsta.
Remeš, 3.-28. října ; https://www.reims.fr/a-la-une/une/tres-radices-exposition-
dart-contemporain-tcheque-a-aumenancourt-1 

55 LET CHÂTEAUDUN + KROMĚŘÍŽ 
Města Châteaudun a Kroměříž slaví 55. výročí svého
partnerství. Oslavy proběhly v Châteaudun ve dnech 3. -
5. října. Zúčastnila se jich početná delegace z Kroměříže v
čele se starostou Tomášem Opatrným. Součástí
programu byla konference o koncentračním táboře
Terezín, koncert sboru Musica Siloensis či folklorní
vystoupení. Oslavy vyvrcholily podpisem protokolu o
přátelství a odhalením nástěnných maleb na počest
partnerských měst.
Châteaudun, 3.-5. října

60 LET BRNO + RENNES 
Brno a Rennes slaví v tomto roce 60 let svého partnerství.
Brněnská část oslav proběhla v dubnu 2025 a byla spojena s
festivalem Bonjour Brno, který pořádá Francouzská aliance
Brno. Při této příležitosti navštívila Brno i delegace z Rennes.
V rámci akce se uskutečnila výstava Urban sketchers –
Rennes, jejímiž autory byli renneští umělci Caroline Didou,
Vincent Andrieu, Etiou a Anaïs Colin, a dále koncert
renneských hudebníků Trio Forj. Oslavy v Rennes proběhnou
na konci října a na začátku listopadu 2025. Zúčastní se jich
delegace z Brna v čele s Irenou Matonohovou, radní města
Brna pro oblast školství. Na programu bude například
adaptace románu Příliš hlučná samota od Bohumila Hrabala
či loutková představení.
Brno-Rennes ; Program oslav : 60 ans Rennes-Brno | OpenAgenda



Fóra – Konference - Debaty - Veletrhy
Dialogy, které posouvají spolupráci kupř edu

KULTURNÍ FÓRUM EUROCITIES
Město Brno uspořádalo Kulturní fórum Eurocities na téma Jak budou
vypadat kulturní prostory budoucnosti ve městech? Účastníci se
zabývali otázkami, jak může kultura proměnit města, jak oživit opuštěné
lokality a brownfieldy pomocí kreativity či jak zpřístupnit kulturní
dědictví přehodnocením role historických budov v současném životě.
Zúčastnili se zástupci Bordeaux, Lille, Lyon, Nantes, Rennes,
Štrasburku, Brna, Prahy, Ostravy, Plzně, Pardubic, Jihomoravského kraje
a měst z dalších zemí.
Brno, 24.-26. září ; https://eurocities.idloom.events/Culture_Forum_2025

Delegace Středočeského kraje a Burgundska-
Franche-Comté se zúčastnily, spolu s
představiteli Opolského vojvodství a Porýní-
Falce, Fóra Hejtmanů 4-Dohody. Českou delegaci
vedla hejtmanka Petra Pecková a radní Petr
Borecký a Milan Vácha. Region Burgundsko-
Franche-Comté zastoupil vice-prezident pro
evropské a mezinárodní vztahy Patrick Molinoz.
Tématy setkání byla Budoucnost čtyřstranné
spolupráce zaměřená na demokratické vzdělávání a
výměny mládeže a Krizové řízení, prevence
přírodních katastrof a bezpečnost, solidarita a
spolupráce s Ukrajinou. Zástupci čtyř regionů
rovněž podepsali Společné prohlášení Čtyřstranné
úmluvy o inovacích, vědě a výzkumu.
Rhénanie-Palatinat, Bingen-am-Rhein, 9.-11. října  

Pardubice hostily na konci léta
14. francouzsko-českou
chemickou konferenci Barrande-
Vltava.
Cílem workshopů Barrande je
sdružovat vědce z obou zemí a
podporovat tak spolupráci. 6. FR-
CZ workshop Barrande o
nanotechnologiích, fotonice a
elektronice se bude konat koncem
listopadu v Grenoblu.
Pardubice, 31. srpna - 2. září ; Grenoble,
24.-26. listopadu

Primátor města Zlína Jiří Korec a
děkan Technologické fakulty
Univerzity Tomáše Bati Roman Čermák
se zúčastnili veletrhu Foire du
Dauphiné v Romans-sur-Isère,
partnerském městě Zlína. Hlavním
cílem cesty bylo navázání nových
kontaktů UTB s technologicky
inovativními podniky. Součástí programu
bylo i setkání delegace se starostkou
Romans-s.-I. Marie-Hélène Thoraval.
Romans-sur-Isère, 27. září - 6. října

Velký rozhovor s profesorem Olivierem
Wieviorkou: Jak se poučit z druhé světové
války? Moderuje Jiří Hanuš, historik a profesor,
prorektor Masarykovy univerzity v Brně.
Moravská zemská knihovna, 4. listopadu v 18h



Čtyřicítka dětí z Aniche a jejich učitelé strávili první červnový týden v Novém Boru. V rámci
programu Erasmus+ spolupracuje škola z Aniche se ZŠ U Lesa Nový Bor. Žáci si prezentacemi
vzájemně představili své regiony. Děti také změřily síly ve sportovních soutěžích.
Nový Bor, 2.-6. června

Mládež - Vzdělávání
Mladá generace formuje budoucnost francouzsko-č eské spolupráce

Město Sedlčany přivítalo skupinu patnácti žáků
ve věku 13 až 15 let z městského sportovního
centra v Taverny. Město Taverny zastupovala
Corinne Kieffer, zástupkyně starosty odpovědná za
sport a spolkový život. Mladí Francouzi se společně
se svými českými kamarády zúčastnili sportovních
soutěží organizovaných Gymnáziem a Střední
odbornou školou ekonomickou v Sedlčanech,
navštívili Prahu a užili si sportovní odpoledne na
břehu Vltavy.
Sedlčany, 23.-26. června

Šest členů žákovského parlamentu ZŠ T.G.Masaryka z
Blatné navštívili Sargé-lès-Le Mans, aby se
členy místní městské rady mládeže pracovali na přípravě
společných aktivit v následujících dvou letech.
Sargé-lès-Le Mans, 8,-12. října

Mladý Francouz z Romans-sur-Isère byl členem mládežnické poroty Mezinárodního
filmového festivalu pro děti a mládež ve Zlíně, nejstaršího festivalu svého druhu na světě. Letos
se konal jeho již 65. ročník.
Zlín, 28. května – 3. června

Finále prestižní mezinárodní gastronomické
soutěže Trophée Mille, určené pro studenty
gastronomických středních škol, se konalo 28.
dubna v Remeši. Tuto soutěž zde každoročně
organizuje šéfkuchař Philippe Mille ve spolupráci s
regionem Grand Est. Akce se zúčastní zástupci
hotelových škol z více zemí, kteří soutěží v
kuchařských disciplínách a v servírování. Českou
republiku reprezentoval tým Střední školy Slavkov-
Austerlitz, vítěz národní soutěže Trophée Mille
Česká republika, kterou v listopadu 2024 v Jihlavě
uspořádal Kraj Vysočina. Při příležitosti
mezinárodní soutěže navštívila Region Grand Est i
institucionální delegace Vysočiny vedená Pavlem
Fraňkem, náměstkem hejtmana pro školství,
mládež a sport. 6. ročník soutěže Trophée Mille
République tchèque se uskuteční 1. listopadu
2025 v Jihlavě.



V červnu přivítal Moravskoslezský kraj v
rámci spolupráce s regionem Grand Est čtyři
studenty střední obchodní školy Isabelle
Viviani v Epinalu. Studenti absolvovali
čtyřtýdenní stáže v ostravských organizacích,
např. ve vědeckotechnickém centru Dolní
Vítkovice nebo v neziskové organizaci Trigon,
která se zaměřuje na projekty pro osoby se
zdravotním postižením.
Ostrava, 1.-30. června

Městská část Praha 1 podporuje výměny
mezi místními školami a školami ve Francii,
zejména z partnerského města Nîmes. V
červnu se uskutečnil pilotní výměnný pobyt žáků
ZŠ Brána jazyků a pařížské Collège Victor Hugo.
Praha, červen 

V Brně se uskutečnilo setkání účastníků
projektu Erasmus+ na téma zvyšování
povědomí dětí o přírodě v dětských skupinách,
jeslích a mateřských školách. Kromě Brna a
Rennes se tohoto projektu účastní také německé
město Erlangen.
Brno, 13.-16. října

Region Grand Est pořádá ve Štrasburku kulatý stůl na téma Paměť 20. století: Jaká je
přeshraniční a evropská vize? věnovaný výuce dějin a otázkám evropské paměti. Jedná se o akci
uznanou Observatoří Rady Evropy pro výuku dějepisu v Evropě. V kraji Vysočina školní parlamenty
pravidelně připravují projekty zaměřené na historii a občanství, jako jsou Příběhy našich sousedů
(shromažďování a zhodnocování historických svědectví) nebo Běh pro Paměť národa (iniciativa
spojující sport a uchování paměti, mobilizující mládež a místní komunity). Dva studenti gymnázia v
Třebíči ve Štrasburku tyto iniciativy představili a sdíleli své zkušenosti s angažovaností v oblasti
paměti a občanství.
Štrasburk, 15 . října ; https://www.coe.int/fr/web/observatory-history-teaching/ac2025

Město Moret-Loing-et-Orvanne uspořádalo
letní tábor pro 27 mladých lidí a desítku členů
jejich doprovodu z partnerských měst: Louny,
Zschopau (Německo), Kilkenny (Irsko) a
Pokrovske (Ukrajina).
Moret-Loing-et-Orvanne, konec července

V návaznosti na partnerství s regionem Grand
Est poskytuje Kraj Vysočina středním školám
v kraji rodilou mluvčí francouzštiny. Současná
lektorka, Clarysse Dubois, vyučuje na 6 školách
na Vysočině. Ve spojení s Francouzským
institutem v Praze a France Education
International působí od září 2025 ve třech
středních školách v severní části kraje druhá
lektorka francouzštiny v pozici jazykové
asistentky. Financování zajišťuje Kraj Vysočina.
Vysočina, školní rok 2025/2026

Francouzský velvyslanec Stéphane Crouzat předá insignie rytíře Národního řádu za zásluhy
paní profesorce Danièle Geffroy Konštacký, která se význačným způsobem zasadila o propagaci
francouzského jazyka a kultury v Královéhradeckém kraji.
Francouzské velvyslanectví v ČR, 30. října v 17h



Tři studenti Jazykového gymnázia
Pavla Tigrida v Ostravě tráví školní
rok 2025/26 na středních školách v
Nancy a v Metách v rámci programu
Rok ve Francii. Moravskoslezský kraj
věnuje tomuto programu velkou
pozornost, studenty finančně
podporuje a před jejich odjezdem jim
hradí intenzivní kurz francouzštiny ve
Francouzské alianci Ostrava.
Moravskoslezský kraj, Un An en France,
školní rok 2025/2026

Jedna studentka z Vysočiny se od září 2025
účastní programu Rok ve Francii. Studuje na
gymnáziu v Chaumont a má možnost požádat o
stipendium Kraje Vysočina.
Vysočina, Un An en France, školní rok 2025/2026

UN AN EN FRANCE 

Čtyři studenti ze Středočeského kraje se od září 2025 účastní programu Rok ve Francii.
Studují na středních školách v Burgundsku-Franche-Comté.
Středočeský kraj, Un An en France, školní rok 2025/2026

Začátkem října se devět studentek Gymnázia Zlín – Lesní čtvrť zúčastnilo skupinové
mobility žáků v rámci programu Erasmus+ na partnerské škole Lycée Marie Rivier v
Bourg-Saint-Andéol v regionu Ardèche. Během týdne stráveného ve Francii byly studentky
ubytovány v rodinách. Tématem výměnného pobytu byla diverzita kulturního dědictví
partnerských měst.
Bourg-Saint-Andéol, 4.-11. října

Ve dnech 20. a 21. listopadu 2025 se Středočeský kraj zúčastní akce Convention Europe
pořádané v Dijonu vzdělávací organizací Fédération Léo Lagrange. Zástupci Středočeského
kraje a vybrané střední školy a mládežnické organizace se zapojí do diskuzí a sdílení zkušeností
v oblasti demokracie a angažovanosti mladých lidí v Evropě.
Bourgogne-Franche-Comté – Středočeský kraj, Dijon, 20.-21. listopadu



Kultura
Kreativita, společný jazyk našich zemí

Letošní výstava Růže na Zámku Blatná byla
věnována Francii. Partnerské město Sargé-lès-
Le Mans zastupovali Monique a Michel
Guillardovi. Přivezli a vysadili dvě růže (Miss
Paris a Michel Desjoyeaux) z rozária Michela
Adama, významného francouzského šlechtitele
růží z Liffré (Île-à-Vilaine). Na zámku byly
uspořádány přednášky a francouzský kulturní
program.
Blatná, 16.-17. srpna ; https://zamek-
blatna.cz/event/ruze-na-zamku-blatna-2/

Výstava Růže na Zámku Blatná

V galerii Koroze v Roztokách u Prahy se koná
výstava malíře Fabiena Dubarre z Armentières, v
rámci partnerství Armentières-Litoměřice.
Roztoky u Prahy , 30 août - 30 octobre 

Výstava francouzského umělce v

Roztokách u Prahy

Septeto Jihočeské filharmonie vystoupilo v
Paříži a Bourges. Reciproční koncert
orchestru Harmonie de Bourges se bude konat
v Českých Budějovicích u příležitosti
francouzského státního svátku 14. července
2026.
Bourges, 9. května 2025 ; České Budějovice, 14.
července 2026

Umělecká rezidence v Telči
V červenci proběhl v Telči šestý ročník uměleckého
rezidenčního pobytu. Dvě umělkyně z Remeše, Pauline de
Cabarrus a Caroline Delétoile, představily díla, která během
rezidence vznikla.
Pobyt byl uspořádán v rámci partnerství mezi regionem Grand
Est a Krajem Vysočina. Během července umělkyně pracovaly
v ateliéru otevřeném pro veřejnost a prostřednictvím
programu aktivit sdílely svou kreativitu.
Telč, Městská galerie Hasičský dům, červenec ;
https://www.region24.cz/zpravodajstvi/telc-hosti-umelce-z-
vysociny-a-francie-222098/, https://www.kr-
vysocina.cz/francouzske-vytvarnice-tvori-a- vystavuji-v-telci/d-
4133248



Města Bourges, České Budějovice a Skopje (Severní Makedonie) se stanou Evropskými hlavními
městy kultury roku 2028. V srpnu navštívila České Budějovice ředitelka knihoven města Bourges
Frédérique Baron a setkala se se Zuzanou Hájkovou, zástupkyní ředitele Jihočeské vědecké
knihovny v Českých Budějovicích. Darovala knihovně publikaci Geoffroy Tory de Bourges.
Humanisme et arts du livre à la Renaissance (Geoffroy Tory z Bourges. Humanismus a knižní
umění v renesanci). Geoffroy Tory byl jednou z nejvýznamnějších osobností francouzské
renesanční typografie. Tato publikace obohatila sbírku knihovny v Českých Budějovicích a
symbolizuje vzájemné kulturní partnerství.
České Budějovice, srpen

Evropská hlavní města kultury 2028: České Budějovice, Bourges a Skopje

KoresponDance ve Žďáru nad Sázavou
Soubor Li(luo) z Nancy se zúčastnil mezinárodního festivalu
KoresponDance na Vysočině. Každý rok v červenci se na
zámku Žďár nad Sázavou na Vysočině koná největší
mezinárodní festival současného tance ve veřejném prostoru
v České republice, na nějž se sjíždějí choreografové,
tanečníci a performeři z celého světa. V rámci tohoto
festivalu uvedl soubor Li(luo) z Nancy své představení A
přece každý zabíjí to, co miluje. Účast souboru umožnila
podpora regionu Grand Est. 
Žďár nad Sázavou, 11.-13. července ;
https://www.korespondance.cz/cs/detail-1182-compagnie-liluo-
%7Cfr%7C-a-prece-kazdy-zabiji-to-co-miluje-premiera.html

Festival francouzského filmu v regionech
Festival francouzského filmu se neomezuje na Prahu.
Francouzské filmy je možné vidět také v Minikinu v Ostravě,
v Biografu Kotva v Českých Budějovicích a v Bio Central v
Hradci Králové. V těchto městech se festival odehraje od
20. do 23. listopadu. V Brně se festival bude konat od 21. do
26. listopadu v Kinu Art a v kinosále Scalka (Univerzitní kino
Scala).



Francouzský večer v Novém Boru
Město Nový Bor pořádá Francouzský večer. Bude se konat v kině v Novém Boru u příležitosti
Evropského dne artových kin. Večer zahájí koncert skupiny La Boujeau, po kterém bude promítán
francouzský film.
23. listopadu, Nový Bor ; https://kinonb.cz/eacd-francouzsky-vecer/

Zástupci Regionálního fondu současného umění (FRAC)
Burgundsko a Regionálního centra současného umění
(19. CRAC) v Montbéliardu v regionu Burgundsko-
Franche-Comté vyjeli na studijní návštěvu do Kutné
Hory na pozvání Galerie Středočeského kraje (GASK) v
rámci programu výměny zkušeností na téma
zprostředkovávání současného umění. Pokračování debat,
řízených FRAC Bourgundsko a 19. CRAC, je plánováno v
Burgundsku-Franche-Comté v roce 2026.
Bourgogne-Franche-Comté – Střední Čechy, Kutná Hora, 19.-21.
května 

Focus France v Kutné Hoře
Město Kutná Hora bude v roce 2026 propagovat
francouzskou kulturu. Program s názvem Focus France
bude zahrnovat koncerty, představení, filmové projekce,
výstavy a čtení. Francouzský velvyslanec Stéphane Crouzat
a kulturní rada Stéphane Schorderet navštívili Kutnou Horu
25. září, aby prozkoumali možnosti nové spolupráce. Setkali
se také s delegací z Remeše, partnerského města Kutné
Hory, vedenou Alainem Blin-Nouveau, předsedou výboru
pro partnerství.
Kutná Hora, 25. září ; Focus France po celý rok 2026

Autorka a ilustrátorka Pauline Ferrand pobývala v
Brně v rámci projektu „Villa Bohêma – Literární
rezidence“, aby pracovala na svém knižním projektu
Héléna, enfant slave de la cité des Batignolles, který
vyjde v nakladatelství Grasset Jeunesse v roce 2027.
Brno, 1.-31. října, partnerství : IFP, Moravská zemská
knihovna, město Brno, Alliance française de Brno, České
centrum v Paříži,  město La Rochelle

Náhrobek Milana Kundery
Město Brno společně s Moravskou zemskou knihovnou uspořádalo výstavu návrhů náhrobku Milana
Kundery, které byly představeny v rámci architektonicko-výtvarné soutěže.
Brno, 18. září - 4. října, Moravská zemská knihovna



Francouzské aliance
Velvyslanci francouzského jazyka a kultury po celém Č esku

Festival Bonjour Pardubice 
Francouzská aliance v Pardubicích pořádá za podpory města Pardubice a
místních aktérů festival francouzské kultury Bonjour Pardubice. Na
programu jsou ochutnávky jídel a vín, tematické večery věnované různým
aspektům francouzské kultury, historie a umění, koncerty a literární projekce.
Pardubice, 17. října - 1. listopadu ; https://www.alliancefrancaise.cz/pardubice/fr/

Francouzská aliance v Ostravě pořádá
tradiční festival Francouzský podzim.
Zvláštní pozornost bude věnována
svobodě projevu jako pocta 10. výročí
útoku na Charlie Hebdo. Na programu
jsou koncerty, výstavy, malířské
workshopy, přednášky, degustace nebo
filmové projekce.
Ostrava, od 22. října do 1. prosince ;
https://www.alliancefrancaise.cz/ostrava/fr/la
utomne- francais-a-ostrava/

Město Brno a Francouzská aliance v Brně pořádají koncert Keltské harfy vyprávějí
hudebníka Dimitriho Boekhoorna z Rennes. Akce se koná v rámci 60. výročí partnerství mezi
Brnem a Rennes.
Brno, 21. října ; https://www.afbrno.cz/fr/kultura/dimitri-boekhoorn-concert-de-harpes-celtiques/

Francouzská aliance v Plzni připravila podzimní edici festivalu Bonjour Plzeň. Festival se
koná díky finanční podpoře města Plzeň, Plzeňského kraje a městského obvodu Plzeň 3.
Plzeň, 1. - 12. listopadu ; https://www.alliancefrancaise.cz/plzen/fr/kultura/bonjour-plzen-2025-edition-
automnale/

Chcete-li sledovat program a další aktivity pořádané Francouzskými aliancemi v Česku, 
zveme vás k návštěvě stránky https://www.alliancefrancaise.cz/

https://www.alliancefrancaise.cz/plzen/fr/kultura/bonjour-plzen-2025-edition-automnale/
https://www.alliancefrancaise.cz/plzen/fr/kultura/bonjour-plzen-2025-edition-automnale/
https://www.alliancefrancaise.cz/%E2%80%9C


Setkání
Medailonky a svě dectví tě ch, kteř í vdechují život vzájemné spolupráci

Početná delegace z Villieu Loyes Mollon v
čele se starostou Éricem Beaufortem a
předsedou výboru pro partnerská města
Claudem Festazem navštívila jako
každoročně Dobřichovice. Program byl
zaměřen na poznávání starých pražských čtvrtí.
Petr Hampl, starosta města Dobřichovice, přivítal
delegaci na zdejším zámku. Starosta Éric
Beaufort pozval českou delegaci do Villieu Loyes
Mollon ve dnech 22. - 26. května 2026.
Dobřichovice, 28. května - 1. června 

V srpnu proběhla v Démouville Francouzsko-
česká setkání. Česká delegace, složená z 20
dospělých a 2 dětí z partnerských obcí
Zásada a Loužnice, byla srdečně přijata
spřátelenými rodinami z Démouville. Jak zdůraznil
Cédric Cassigneul, starosta Démouville, „tato
setkání představují pro mladou generaci
poselství naděje, vizi jednotné Evropy sdílející
humanistické hodnoty”.
Démouville, 10.-16. srpna

Početná delegace z Ruelle-sur-Touvre
navštívila své sesterské město Roudnici
nad Labem. Vazby mezi městy započaly již
roku 1993 a návštěvy jedné či druhé strany
se konají každoročně.
Roudnice nad Labem, 18.-26. srpna

Slavnosti vína a sýrů
Koncem srpna starosta města Louny Milan
Rychtařík navštívil u příležitosti Slavností vína
a sýrů Veneux-les-Sablons/Moret-sur-Loing.
Cílem cesty bylo připravit budoucí projekty
spolupráce.
Veneux-les-Sablons/Moret-sur-Loing, 29.-31.
srpna 



Dvě zástupkyně Moret-sur-Loing se
zúčastnily tradičních městských slavností
Letní lounské vábení. Francouzské město zde
prezentovalo propagační materiály z regionu
Ile-de-France.
Louny, 8,-10. srpna

Delegace z Poděbrad v čele se starostou Romanem
Schulzem navštívila obec Vertou u příležitosti
francouzského státního svátku 14. července. Delegace
z Vertou recipročně navštívila Poděbrady ve dnech 1. - 3.
srpna 2025 u příležitosti 120 let od objevení minerálního
pramene Poděbradky.
Vertou - Poděbrady, červenec - srpen

Dvůr Králové nad Labem a Verneuil-en-Halatte
Od 26. do 29. září pobývala delegace ze Dvora Králové nad Labem ve Verneuil-en-Halatte, a to v
rámci třístranných každoročních setkání měst Verneuil-en-Halatte – Dvůr Králové nad Labem a
Piegaro (Itálie), organizovaných verneuilským Výborem pro partnerská města. Program
vyvrcholil zasazením stromu přátelství Philippem Kellnerem, starostou obce Verneuil.
Verneuil-en-Halatte, 26.-29. září

Jako již tradičně navštíví u příležitosti státního svátku 28. října delegace z Vouziers obec
Ratíškovice. Delegace z Ratíškovic se pak zúčastní vzpomínkové akce 11. listopadu k výročí
příměří a konce 1. světové války.
Vouziers - Ratíškovice

Sport
Pohyb jako univerzální jazyk

Na ragbyovém hřišti v pražském Edenu
se 18. dubna pod záštitou Městské části
Praha 1 odehrál první mezinárodní zápas
Old Boys. Tým RC Slavia Praha přivítal
francouzské hráče Marguerittes Rugby
Clubu, kteří přijeli z partnerského města
Nîmes. Setkání nesoucí se v přátelské
atmosféře skončilo remízou.
Praha 1, 18. dubna 



V květnu se na Náměstí Republiky v
Pardubicích konala výstava k 20. výročí
evropské asociace dostihových měst
Euro Equus. V rámci této asociace
spolupracují Pardubice s francouzským
městem Saumur.
Pardubice, 1.-31. května

Dostihový spolek ve spolupráci s
městem Pardubice a Francouzskou
aliancí v Pardubicích uspořádal na
dostihovém závodišti v Pardubicích
Francouzský den. Jednalo se také o III.
kvalifikaci na Velkou pardubickou.
Francouzská aliance při této příležitosti
představila své aktivity, uspořádala
ochutnávku sýrů a kvíz.
Pardubice, 2 août

Představení prestižní jezdecké školy „Cadre Noir“ ze Saumuru  proběhlo na
dostihovém závodišti v Pardubicích u příležitosti Evropského dne koní.
Pardubice, 6. září

Velké pardubické se zúčastnila delegace Francouzského institutu pro koně a jezdecký
sport v Saumuru, složená z generálního ředitele Jeana-Roch Gailleta a zástupkyně
generálního ředitele Florence Mea. Závodů se zúčastnilo také mnoho francouzských koní.
Pardubice, 12. října

Pokud byste chtěli svými články přispět do příštího čísla Echos régionaux, 
můžete informace a fotky zaslat na následující adresu :

denisa.pankova@diplomatie.gouv.fr

Pokud si nepřejete dostávat tento zpravodaj, obraťte se na stejnou adresu.
České velvyslanectví v Paříží můžete kontaktovat na adrese

petra.masinova@mzv.gov.cz


